

回忆流金岁月 畅想美好未来

街道举行纪念改革开放四十周年“重回张家宅”主题活动

2018年,中国迎来改革开放40周年。40年弹指一挥间,中国实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。上海作为改革开放中的桥头堡,始终勇立潮头,取得了令人瞩目的成就。生活在上海的你,我,他都是改革开放的见证人,而身边的变迁就是上海改革开放的缩影。位于石二辖区的张家宅社区自新中国成立后因其优越的地理位置、多元化的居民结构和石库门街区风貌一直成为国内外媒体观察上海市民生活变迁的窗口。1978年10月,日本纪录片导演牛山纯带领摄制组来到静安区的张家宅里弄,拍摄了纪录片《中国新风:与上海市民一起生活》。循着当年的影像,上海人民广播电台联合上海音像资料馆,于今年6月发起“寻找40年前的你”全媒体征集活动,五个多月来,找到了十多位当年纪录片里的人物。11月29日,这些片中人和老邻居们重新回到张家宅,大家聚在一起回忆邻里真情,感怀时代变迁,从大上海聚焦到小社区,回顾张家宅社区的1978-2018,共同穿越上海改革开放40年。

11月29日下午2点,石门二路街道在“阳光家园”举行了纪念改革开放四十周年“重回张家宅”主题活动。本次活动由上海广播电视台主办,静安区石门二路街道党工委、办事处、上海影像资料馆、东方广播中心共同承办。静安区常委、副区长刘燮,东方广播中心主任翁伟民,上海音像资料馆党总支书记霍秋林,区社会党工委副书记、社建办主任王希佳,区档案局党组书记、局长陈凌,石门二路街道党工委副书记、办事处主任马颖慧,区文化局调研员姜涛以及上海历史博物馆学术委员会副主任、历史学家薛理勇,



静安区常委、副区长刘燮与东方广播中心主任翁伟民为展览展览系列活动揭幕

复旦大学国际关系与公共事务学院政治学系主任、教授刘建军,上海外国语大学国际关系与公共事务学院副教授、博士生导师俞祖成等领导、专家学者与原张家宅小区居民代表等共计百余人参加活动。

现场活动分为聚首、分享、回顾、展望四个篇章。序曲聚首篇中,区社会党工委副书记、社建办主任王希佳与原张家宅小区居民陆爱勤共同启动“四十年后再聚首”照片打印按钮,为参加当日活动的居民们留下珍贵合影,定格美好瞬间。随后,陈凌、马颖慧、姜涛等区、街道相关领导向张家宅居民代表献花并送上《重回张家宅》纪念明信片,社区的今夕风貌都跃然纸上,这份承载着往日情怀,展现今朝风采的礼物,颇受居民们欢迎。

分享篇中,原张家宅小区居民谢荣根讲述

了发生在影像背后的故事,分享了40年前张家宅的往昔,当时的社情风貌和衣食住行,小菜场、点心店、老虎灶……点点滴滴唤起了大家共同的回忆。分享之后,上海音像资料馆党总支书记霍秋林为居民谢荣根颁发《捐赠证书》。感谢谢老在此次活动中提供的帮助与支持。

主曲回顾篇中,静安区常委、副区长刘燮与东方广播中心主任翁伟民为石门二路街道纪念改革开放四十周年展览展览系列活动揭幕,标志着街道系列活动将正式启动,全面铺开;揭幕之后,活动参与者共同观看了纪录片《阿拉张家宅》,本片由1978年、1998年、2018年三部纪录片共同剪辑而成,通过老资料与新视角的融合,勾勒出上海人在衣食住行方面不断变化的轨迹。张家宅作为一个聚



向张家宅居民代表献花并送上《重回张家宅》纪念明信片



“重回张家宅”活动展示区

点,像一面镜子,折射出40年间上海人在改革开放浪潮下的生活变化。

尾声展望篇中,历史学家薛理勇、教授刘建军、副教授俞祖成与现任张家宅居民区党总支书记包怡然、原张家宅小区居民代表陆爱勤等共议改革开放的昨天、今天与明天。众人赞叹40年来巨大变迁,感恩当下的美好生活,畅想日后的未来可期。

纪录片犹如时光机,用胶片、影像封存了张家宅社区40年来的珍贵记忆,承载着居民们生活中的获得感和幸福感,40年的改革开放将上海带到了新的起点,也面临着新格局、新使命。石门二路街道将继续发挥勇立潮头、敢为人先的改革精神,在社区的治理中继续开拓创新,奋力前行,赋予静安“美丽家园”建设更深刻、更久远的精神文化内涵。(街道发展办)

梳理总结工作 提升就业服务

街道召开2018年度就业援助员总结会

近日,街道在道社区党建服务中心召开2018年度就业援助员总结会并举办了知识竞赛活动。

一年来,街道就业援助员们克服了人户分离沟通少、人员退休人手缺、地块合并情况杂、高档小区上门难等实际困难,完成了信息维护、应届毕业生就业情况排摸、失业人员情况调查、启航青年与巧博就业指导等各项工作任务。会上,就业援助员通过具体的案例,分享交流了宣传、调查、拓岗、与特殊人群沟通等方面的工作技巧和经验,客观分析了存在的问题,明确了今后努力方向。

街道社区服务办主任吴林华在认真听取了就业援助员的个人述职后,提出了三点要求:一是要不断增强就业援助工作的职业荣誉感,二是要不断优化就业援助工作流程,三是要客观正视就业援助队伍发展。他要求广大就业援助员在今后的工作中,要突出高校毕业生这一重点群体,借助居委会上门走访的机会,把未就业人员梳理登记工作做细、做实,在开展就业援助工作中,把握了解心理需求、开展就业指导、掌握求职意向、推荐就业岗位、主动跟踪服务五个环节。

(社区服务办)

知艾防艾 共享健康

石二社区举办防艾主题沙龙活动

2018年12月1日是第31个“世界艾滋病日”。今年中国“世界艾滋病日”宣传活动的主题为“主动检测,知艾防艾,共享健康”,英文主题为“Know your status”(知道你的感染状况)。

为了更好普及艾滋病相关知识,帮助社区居民进一步了解艾滋病,有效预防艾滋病,共享健康生活,11月23日下午,街道在阳光之家开展了社区防艾主题沙龙活动。街道各居委委员、老龄干部及社区残疾人工作专职委员30余人参加了活动。

活动以小课堂形式进行,分常识讲解与

DIY微景观制作。

来自上海青艾健康促进中心的培训老师从艾滋病疫情、基础知识、传播方式、检测方法、治疗方法等方面为大家普及艾滋病有关知识。现场人员认真听讲,并与老师互动提问。此次沙龙活动,提高了社区居民对艾滋病防治工作的认识,使得大家能够更加正确地认识艾滋病及掌握相关防治知识,明白了艾滋病可控可防,从一定程度上消除了对艾滋病的恐惧,提高了自我保护能力。

(社区服务办)

【公告牌】

2019年街道居民区“三微”项目征集通知

社区居民们:

“三微”项目是石门二路街道的一项特色工作,充分体现居民自治精神。“三微”项目具体是指“小小实事惠民生”、“小小项目显文明”、“小小基金促善治”。“小小实事惠民生”,以改善公共服务设施为重点,包括小区便民设施、宣传设施和公共设施建设等方面内容;“小小项目显文明”,以提高社区文明程度为要义,包括文化团队建设、邻里纠纷调解、楼道安全督查、志愿关爱服务等方面内容;“小小基金促善治”,以撬动社区多元主体参与社区治理为目标,包括楼组自治金、公益集市、社区单位参与居民区项目等方面的内容。

“三微”项目从2011年起开始推行,至今已经运作八年,取得了较好的社会效果,为社区居民解决了日常生活中不少的实际问题,一定程度上满足了居民群众的精神文化需求,社区居民在亲自参与小区种种事务的处理过程中,发挥了主人翁的作用。

当前,街道正在征集2019年“三微”项目。希望广大的居民能够关注此项工作,为2019年“三微”项目出谋划策、贡献智慧,使“三微”项目让更多的居民得利、群众受惠。

我们欢迎您的参与!期待您的留言!

若您的建议被采纳,我们将送上一份纪念品。

征集方式:“邻里石二”微信后台留言“三微项目+姓名+联系方式+居民区+意见建议”。

(街道自治办)

2019年街道实事项目征集启动 期待你的建议

社区重点工作、实事实项目涵盖了民生、平安、文化、城区建设等方面,每一样都与社区生活息息相关。目前,街道2019年重点工作、实事实项目征集工作已经启动。为进一步联系群众,结合实际,切实解决关系社区群众切身利益的“急、难、愁、盼”问题,真实地倾听民声、了解

民意,现面向社区征集对明年社区工作的意见和建议。街道将认真考虑、分析论证,统筹确定2019年社区重点工作、实事实项目的目标任务。

征集方式:“邻里石二”公众号后台回复“姓名+居民区+联系电话+意见建议”。

(街道党政办)



纠错有奖

欢迎大家来做

“啄木鸟”

为提高报纸出版质量,本报特开通纠错渠道。如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的差错发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,就可获得一份由报社特别准备的小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高的“啄木鸟”,还将获得最高200元的额外奖励。报纸纠错时限为正式出版后一个月内(以出报日期为准)。

特别致谢上月的“啄木鸟”:崔静宇、沈庆麟、沈振远、严志明、陈银凤、邵晓华、章学锋、徐俊培



扫描二维码关注“上海社区发布”